

四部门发文要求保障秋季学校食品安全

新华社北京8月31日电（记者赵文君）市场监管总局等四部门31日发布通知，要求统筹做好疫情防控和秋季学校食品安全工作。校外供餐单位和学校要严格落实食品安全主体责任，开学前全面开展自查。发生洪涝灾害地区的校外供餐单位和学校食堂，不得使用洪水浸泡过的食品原料加工制作食品。

这是记者31日从市场监管总局获悉的。市场监管总局联合教育部、国家卫生健康委、公安部印发《关于统筹做好疫情防控和秋季学校食品安全工作的通知》，部署统筹做好疫情防控和秋季学校食品安全工作，深入开展校园食品安全守护行动，不断完善校园食品安全管理协作机制，强化联动执法，形成监管合力，严防发生重大食品安全事件。

通知要求，各地教育部门要督促学校落实食品安全校长（园长）负责制和学校相关负责人陪餐制度，加强学校食堂等场所的食品安全管理。各地市场监管部门要督促校外供餐单位全面落实食品安全主体责任，严格查验进货原料，规范食品加工制作行为；进一步加大对校外供餐单位、学校食堂和学校周边食品经营者的监督检查力

度和频次，做到全覆盖；强化禁止向未成年人售酒监管，严格执行学校周边不得设置售酒网点的规定。各地卫生健康部门要加大疫情防控知识宣传教育，指导学校开展食源性疾病预防知识教育。各地公安机关要及时受理、依法立案侦查涉嫌犯罪的食品安全案件，依法严厉打击学校及学校周边食品安全犯罪行为。



8月31日早晨，雨后的中心城区出现大雾，整个市区的楼房等建筑在大雾笼罩下若隐若现。据记者了解，本次大雾对市民出行影响并不大。③2

记者 孙安平 摄

爱心助学 圆梦金秋

20名贫困优秀大学生获赠助学金

□记者 侯俊豫 朱东一

本报讯 8月31日上午，2021“爱心助学，圆梦行动”助学金发放仪式在淮阳区广商梦幻城举行。经审核，20名贫困优秀大学生每人获得助学金3000元。

今年夏季，德尔塔病毒来势汹汹，战“疫”烽烟再起，淮阳区部分依靠务工维持生计的家庭，因无法及时外出务工而影响了家庭收入，使本来就不富裕的家庭陷入了困境。为让贫困大学生能安心上学，缓解疫情对困难家庭造成的影响，在新学期即将到来之

际，淮阳区特色商业区管委会积极为学生解除后顾之忧，发出了“关于资助贫困大学新生的倡议书及贫困大学新生征集令”，商业区广商集团和建业集团纷纷响应，主动伸援手、献爱心。

据了解，此次审核选出符合条件的20名贫困大学新生，是由学生本人申请和经村、居委会摸底把关后，报特色商业区管委会审核组最终审核后确定的资助对象。

刘航州是长春科技学院的一名准大一新生。在当天的助学金发放仪式上，他激动地说：“现在的我还无以无

报，只能说声感谢。我入校后一定好好学习，用优异的成绩来回报大家对我和家庭的帮助。”刘航州告诉记者，作为一名来自农村的孩子，他知道上大学对他来说是多么不容易，特别父母体弱多病，也不能从事太多的体力劳动，家中的情况让他不止一次想过放弃，正因为有了大家的帮助，才让他重拾信心，所以他会好好学习，用真情回报家乡，用行动回报社会。

淮阳区特色商业区管委会主任靳遵杰说，今后淮阳区特色商业区管委会将持续关注淮阳教育事业发展，为家乡教育事业添砖加瓦。②11

品《道德经》经典 开启智慧人生 《典籍周口》第一季第四期今晚播出

□记者 黄佳

本报讯 由周口市委宣传部统筹策划，周口广播电视台制作的电视文化讲栏目《典籍周口》第一季《智慧之光——随谈》第四期9月1日晚9点10分在周口广播电视台新闻综合频道播出。

《典籍周口》是以《道德经》《诗经·陈风》《千字文》中国传统文化经典著

作或篇章为内容，通过专家生动解读，在经典与群众之间架起一座普及中国传统文化的桥梁。

《典籍周口》第一季《智慧之光——随谈》计划对《道德经》81章内容逐章阐释。该节目由中国老子研究中心执行副主任、秘书长、老子学院（研究院）研究员陈大明和老子学院（研究院）研究员宋丹丹主讲。前几期节目播出后，清新质感的画风，深入浅

出的讲述，收获了观众的好评。

第四期节目将对《道德经》第七章“天长地久”和第八章“上善若水”内容解读，宇宙常理，大道至简，博大精深的中华智慧令人醍醐灌顶。

届时，周口手机台、周口网、周口广电融媒微信号、头条号、抖音号、快手号、视频号、B站以及中央广播电视台央视频、新华社进行同步直播。②11

疫情防控常态化 九成顾客商超内佩戴口罩

□记者 黄佳

本报讯 疫情防控常态化，人流密集地方口罩不能摘。8月30日，记者走访发现，我市一些大型商超严格落实各项举措，商超内的9成顾客都会主动佩戴口罩。

“请您出示通行码，登记并测试体温再进入。”在中心城区一家超市入口，戴着口罩的工作人员拿着测温仪，逐一为进入超市的顾客测量体温，并要求戴好口罩、扫码、登记后，方可进入超市。

“一年来，我已经养成出门戴口罩的习惯，逛商场和超市时，口罩更不会摘。”市民张女士说，现在她只要去人流密集的地方，都会主动佩戴口罩，也要求家人这么做。

记者采访中看到，商场和超市的工作人员均佩戴口罩。“超市两个入口处都设置了专门通道，并安排专人在入口处提醒顾客出示通行码，并进行体温测量。”市区一家超市相关负责人说，在超市内如果遇到不戴口罩的顾客，他们会提醒戴好口罩。

记者在采访中看到，为了确保消费者安全有序进入，中心城区商场专门在各个大门和地下停车场设置了出入口，并有安保人员查验通行码，引导市民佩戴口罩进入。“从目前情况来看，大多数市民都能自觉戴口罩，并积极出示通行码。”中心城区一家商场的相关负责人说。③6

岗位大练兵 素质大提升 市图书馆闭馆期间练本领

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市图书馆获悉，在闭馆期间，市图书馆在做好馆舍维护、图书排架整理和环境卫生美化的同时，利用一周时间，组织全体人员开展了岗位大练兵、素质大提升活动。

活动期间，市图书馆班子带头，大家分别结合自身岗位，介绍和分享了思想上、工作上、业务上的经验与心得。其中，数字资源部主任王金娜分享了周口市图书馆微信公众号运营的总体情况及如何提质、吸粉、推广、创新，受到大家一致好评。

通过此次岗位大练兵、素质大提升活动，大家纷纷表示受益匪浅，在稳步提升业务水平的同时，也以实际行动锻炼了“能干好、能总结、能展示”的能力。

市图书馆馆长李佳介绍，实施多元化服务是图书馆发展的战略选择，他们将进一步加强学习，丰富业务理论知识，立足本职岗位，不断提升服务读者的能力和水平。③9